



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Židé na Šumavě a v Pošumaví – historie a současnost vybraných obcí

Autor práce: Bc. Alena Bláhová

Obor studia: Učitelství etiky a náboženství

Posudek vypracoval: PhDr. Jan Samohýl, Th.D.

Datum: 4. 5. 2016

Ve své diplomové práci studentka zpracovává zajímavé a poměrně komplikované téma. Hned v úvodu musím říci, že práce je na velmi dobré úrovni. Cílem práce je přehledně představit vybrané židovské obce na Šumavě a v Pošumaví. Studentka kvalitně zpracovává dostupnou historickou literaturu, ale i svědectví pamětníků, časopisy a další prameny (zvl. internet). Oceňuji i upřesňování a precizování tématu v průběhu zpracování práce a pečlivé konzultace, což svědčí o zájmu o zadané téma. V deváté kapitole studentka zpracovává dotazník, kterým zjišťovala informovanost žáků ZŠ v Husinci a Vlachově Březí a studentů gymnázia v Prachaticích. Vzhledem k počtu dotázaných není sice dotazník plně reprezentativní, ale zaznamenané konkrétní odpovědi žáků jsou velmi zajímavé. Jedinou menší výhradou by mohlo být lepší zpracování závěru práce, kde jsem očekával hlubší a celkové zhodnocení dějinné situace židů v regionu.

Diplomová práce byla napsána s využitím dostatečného množství informačních zdrojů. Z hlediska formální úrovně práce lze říci, že grafická úroveň byla zvládnuta bez problémů. Rozsah 75 stran splňuje předepsané požadavky. Struktura práce je v zásadě smysluplná a celkem přehledná. Práce se řídí metodickými pomůckami ke zpracování závěrečných prací na TF JU. Poznámkový aparát je volen dobře s ohledem na citovanou odbornou literaturu. Velmi zajímavá a vhodná je obrazová příloha, kde vedle aktuálních snímků nacházíme i dobové fotografie. Jazyková i stylistická stránka práce je na dobré úrovni a většinou napomáhá čtenáři k plynulému sledování textu.

S ohledem na sledovaný cíl práce studentka naplnila předpoklady sledované problematiky.

Diplomovou práci Bc. Aleny Bláhové „ Židé na Šumavě a v Pošumaví – historie a současnost vybraných obcí“ **doporučuji k obhajobě před odbornou komisí.**

(Navrhovaná známka: v ý b o r n ě)

PhDr. Jan Samohýl, Th.D.